
        
 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

 

Θεσσαλονίκη, 03/09/2020 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 

Προς:  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

 

ΘΕΜΑ:   «Αναγνώριση φακής Εγκλουβής Λευκάδας ως “ΠΟΠ” προϊόν» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 

Η Εγκλουβή είναι ένα ορεινό χωριό της Λευκάδας σε υψόμετρο 730 μέτρων και δεσπόζει στο 

κέντρο του νησιού. Η ονομασία του χωριού οφείλεται στην τοποθεσία του χωριού διότι είναι 

περιτριγυρισμένο από βουνά (εγκλωβισμένο). Οι κάτοικοί του, από γενιά σε γενιά, ασχολούνται 

με την καλλιέργεια της μοναδικής για την γεύση και θρεπτικής αξίας της φακής, στο οροπέδιο 

του χωριού Βουνί, σε υψόμετρο 900 μέτρων. Το οροπέδιο της Εγκλουβής περιλαμβάνεται στον 

κατάλογο του FAO (Οργανισμός Τροφίμων και Γεωργίας των Ηνωμένων Εθνών) ως μια από τις 

5 προστατευόμενες περιοχές μοναδικού αισθητικού - φυσικού και πολιτιστικού κάλλους της 

Ελλάδος. Σύμφωνα με τοπικό δημοσίευμα ηλεκτρονικού τύπου της 6ης Αυγούστου 2020, η 

πρώην Δήμαρχος Καρυάς-Λευκάδας, αφού προβαίνει σε μια αναδρομή της προσπάθειας 

αναγνώρισης της φακής Εγκλουβής ως προϊόν “ΠΟΠ”, αναδεικνύει μια σειρά παραδοσιακών 

και αξιόλογων τοπικών προϊόντων που χρήζουν κι αυτά στήριξης, όπως το λαθούρι της Καρυάς, 

το λάδι της Ασπρολιάς, το μέλι και το αυγοτάραχο, προκειμένου να δημιουργηθούν νέες 

εργασιακές ευκαιρίες και αύξηση απολαβής γεωργικού εισοδήματος. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να συνεχιστεί και να 

ολοκληρωθεί επιτυχώς η διαδικασία ένταξης της «Φακής Εγκλουβής» στα 

αναγνωρισμένα και κατοχυρωμένα προϊόντα “ΠΟΠ”; 

 

2. Πώς προτίθεσθε να ενεργήσετε, προκειμένου και άλλα τοπικά προϊόντα της Λευκάδας, 

όπως το λαθούρι της Καρυάς και το λάδι της Ασπρολιάς να απολαύσουν διεθνούς 

αναγνώρισης και ένταξης στην κατηγορία των “ΠΟΠ” προϊόντων; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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